大视医



忙年·逛市场

有一种年货叫"马上有钱"

马布偶、马门贴、马饰品网上店里都热卖

马年将至,和以往中规 中矩的马到成功祝福语不 一样,今年的祝福语图文并 茂,"马上有对象""马上有 钱""马上有一切"走红,济 南超市、商场里马布偶、马 门贴销售火爆,网络上"马 上有"公仔还一度断货。

本报见习记者 王皇

马年流行"马上有XX"

元旦前后,市民李先生收 到朋友发来的微信祝福,"是 张图片,画着一匹马,马上站着 一对大象。刚开始没反应过来, 后来才知道这叫'马上有对 象'。"马背上除了画一对大象, 还有画钱、钱包、房子、车子等 物品,东西太多,有的图片干脆 在马背上直接画个茄子,表示 "马上有一切"。

"马上有××"很快成了流 行语,网友戏称"马上体"。15 日,记者在新浪微博搜索"马上 有",得到了3亿多条结果,2000 多人的昵称都改成了"马上有 ××"。饭店开业招呼"马上有 吃的"、演唱会宣传则说"马上 有票"。新娘捧花也不是啥稀罕 物了,某明星结婚,新郎就送了 对小马玩偶给伴娘,寓意"马上 有对象"

"'马上体'是网友的一个 很好的创意,是一种汉语谐音 双关的用法。"山东大学中文信 息研究所所长盛玉麒教授说。



淘宝网上出售的马上有系列陶瓷摆件销售火爆,几度断货。网店供图

网上已有实物 "马上有钱"卖得最火

15日,记者在淘宝网搜索 "马上"出现了5.23万件宝贝。这 些宝贝有传统的"马到成功"雕 塑,更多的则是马上背着金元 宝、白菜甚至摇钱树的形象。在



超市内马形剪纸、马玩偶等 受欢迎。 见习记者 王皇 摄 一个陶艺馆网店,记者看到马上 有系列陶瓷制品,白瓷马上背着 钱袋儿、象、柴、熊、茄子等,寓意 "马上有钱、马上有对象、马上有 财、马上有胸、马上有一切"。店 主刘阳告诉记者,目前只接受预 订,17日才能有货。第一批100 件,第二批200件,第3批100件全 售空,目前第4批的订单还没到 货,已经全订空了。最初卖过89 元,后来就卖100元左右了。"马 上有钱"卖得最好了。

红色的马脖子上挂个金黄 钱袋放在背上,这就是财神马。 某省内网店老板说,这种售价 仅10元一个的布偶也已经断货 一段时间,"今天才来的货,枣 庄的工厂已经进不到货了,临 沂也已断货了,我就已经卖出 好几千个了。

超市玩偶饰物偏传统

在文化西路某大型超市内 一家玩偶店,店内仅两种马 玩偶,促销台上摆了一排各 色马玩偶,定价37元左右。收 银台上悬挂了一些红色马玩 偶,每个18.8元。店主介绍每 天销量可观,能卖出50个左 右,"没有马上有东西的那 种,进不到货,就这些玩偶也 讲不到货了。

超市内年货产品中,不少 门贴、福字、对联里都有卡通 马,某糖果产品则赠送马玩偶, 吸引了不少市民。多数金银饰 品专柜都有生肖马挂坠或手 镯,"来了4个,现在就剩下俩 了。"超市一层某饰品专柜店员 说。在英雄山文化市场,一种卡 通马手握金元宝的剪纸作品非 常讨喜,但难见网上出售的马 上有东西的产品,"买个马玩偶 回去放上些钱,也能DIY一个 了。"市民刘先生说。

快把黄河大米 加入年货清单吧

本报1月15日讯(见习记者 李 文平) 春节临近,黄河大米将继续 开卖,除了黄河大米,没有任何添加 剂的济阳曲堤石磨面粉也将继续售 卖。想置办年货的亲们,赶紧拨打本 报热线96706126预订,也可直接到 大明湖西南门附近的直销点购买。

马年将近,来自济阳原产地的 正宗黄河大米再次走上了市民的餐 桌。此次售卖的黄河大米不仅晶莹 透亮,煮熟以后更是口感香醇、清香 扑鼻。据了解,此次在原来20斤、30 斤和50斤三种包装规格之外,增加 了10斤普通装和5斤精品礼盒装两 种规格。其中5斤精品礼盒装经过精 挑细选真空包装,每盒50元。其他规 格价格一致,量多优惠更多:购买 500斤以内,每斤3元;购买500斤至 1000斤,每斤2.8元;购买1000斤以 上,每斤2.7元。

除了黄河大米外,济南泰昊农 业科技有限公司生产的曲堤石磨面 粉也将继续热卖。据了解,石磨面粉 就是用传统石磨加工出来,没有任 何添加剂的面粉,加工过程从除尘 去杂、水洗到石磨研磨全封闭,保留 了小麦的原汁原味,用石磨面粉制 作的面食口感柔韧、麦香浓郁、营养 价值更高。

据了解,此次曲堤石磨面粉有 水饺粉和全麦粉,其中5斤礼盒装的 全麦粉每盒45元,水饺粉每盒50元; 还有10斤和20斤无纺布包装的水饺 粉、全麦粉,都按照每斤7元直销。此 次直销的黄河大米和石磨面粉不仅 价格优惠,也是必备年货,不仅可以 自己享用,还可馈赠亲朋好友。

凡是想购买黄河大米和石磨面 粉的市民,可以继续拨打本报24小 时热线96706126预订。另外市民可 直接前往明湖湾(大明湖西南门往 东约50米路南)的直销点购买正宗 黄河大米和石磨面粉,每天9:00至 16:30原产大米、面粉继续热卖中。

摄影爱好者 看过来

本报1月15日讯(见习记者 王 红星 通讯员 吴伟) 记者从济 南市图书馆了解到,近日第八届 "重汽杯"济南市"读书人"摄影比 赛暨展览活动正式启动。自即日起 至2014年3月31日,图书馆面向市民 和广大摄影爱好者诚征摄影作品, 不过活动不接受已在市级以上比 赛中获奖的作品。

比赛中的优秀作品展览及颁 奖仪式将于2014年"书香泉城"全民 阅读节期间正式推出。

比赛设有电子邮箱:jntxh@ 163.com;摄影QQ群:348460482;信 息 发 布 网 址:http:// www.jnlib.net.cn.

雾霾天晾腊肠,你敢吃吗

晾制场一般在肉店门前,不时有车经过

本报1月15日讯(见习记者 王皇) 临近春节,记者发现 不少肉店直接在街边晾制腊 肠,不少市民也开始在阳台晾 制。但不少专家认为雾霾天不 大适合晾腊肠,空气中的有害

14日,记者在棋盘社区看 到肉制品商家已开始在路边晾 制腊肠。肉店店主刘先生介绍,

物质会留在腊肠中。

一般选好肉后,直接在店里加 工。"但来的人太多了,当场很 难直接做好。就晾几天再来 拿。"晾制场地则一般在肉店内

店门正对大街,不时有车 辆经过,尾气、扬尘难免。更重 要的是,当天下午4点左右,济 南市15个监测站点中,7个为中 度污染,8个为重度污染。

北园大街附近的张女士抱 着从店里做好的腊肠回家,"就 挂在阳台上,窗户透点缝儿。雾 霾应该影响不到。"

"雾霾天不大适合晾制腊 肠。"山东大学营养与食品卫生 学系赵教授说,空气中的有毒 有害物质会附着在腊肠中,食 用时对身体不好。齐鲁工业大 学食品与生物工程学院教授刘 秀河介绍,部分企业能实现室 内烘干,有的还能在车间内配 备吸尘设备过滤空气,但市民 自己晾制则难免受空气质量影

不少市民晾制的腊肠会放 在冰箱中长时间保存,刘秀河 教授则建议市民通风放置腊 肠,"冰箱里面太潮,不大适宜 长期存放。

升唐晚 根棋院 欢迎您的孩子来学棋



寒假到了,想让您的孩子开发智力、学会一门高雅运动吗? 全国棋界名牌齐鲁晚报棋院将在寒假开设围棋、国际象棋、中国象棋、 国际跳棋等棋类培训班,可以让您的孩子变得更聪明,提早赢在起跑线上!

国棋咨询电话: 15863776228 国象咨询电话: 18660186691 中象、国跳咨询电话: 13156157789

升者晚根棋院,培养冠军的摆篮!

◆ 全国首家新闻媒体创建的棋院,全国棋类培训首选品牌, ● 培养出40多名全国青少年冠军和世界冠军,四支甲级职业棋队30多名专业棋手 拥有高水平教练围棋曹大元九段、邵炜刚九段、崔灿五段、潘文军三段,国际象棋童渊铭国际大师、赵骏特级大师、温阳特级大师等

◆为国家输送了国际象棋世界冠军卜祥志、侯逸凡、赵雪、赵骏以及围棋国手周鹤洋、谢赫、周睿羊、江维杰、范廷玉等多名优秀棋手

●业余教练围棋冯縠6段、汪禄6段、阚颎5段、时志勇5段、刘真5段,国际象棋著名教练前淑华、张家洲、李薇,象棋大师侯召忠、李冠等

咨询电话: 0531-82625170 棋院网址 www.qlwbqy.com

棋院总部 地址:经十路16122号大众日报社院内综合楼4楼